



BÁN OVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

11. júl 2022

Číslo 21

Nepredajné

Vydarený tretí ročník Zrazu veteránov



V sobotu 9. júla 2022 sa konal v poradí už tretí Zraz veteránov pod záštitou OZ Retroklub Bánovce nad Bebravou. Ako každý rok účasť bola veľmi vysoká a bolo na čo pozerieť. Ráno sa zaregistrovalo až 104 štartovných čísel. Stretnutia sa celkovo zúčastnilo 165 účastníkov veteránistov z rôznych kútov Slovenska na 30 historických motorkách, 73 automobiloch a jednom autobuse. Podujatie začalo raňajkami v neďalekej dedinke Dvorec, pokračovalo spanilou jazdou do Uhrovca. Účastníci strávili pekné chvíle prehliadkou dvoch múzeí - Rodného domu Ľudovíta Štúra a Uhrovského múzea. Po prehliadkach spanilá jazda pokračovala do Bánoviec nad Bebravou, kde účastníci mali zabezpečený obed a sladké občerstvenie. V oboch dedinách a rovnako aj v meste Bánovce nad Bebravou starostky a primátorka odovzdali cenu za najkrajší veterán. Poobede boli vyhodnotené v rôznych kategóriách motorky a automobily a odovzdané trofeje svojim majiteľom.



Spoločná fotografia ocenených s organizátormi a priateľmi



Vybrať tých naj bolo tento rok obzvlášť ťažké, pretože každý jeden kus bol niečím výnimočný. Hodnotilo sa v kategóriách: tri najkrajšie automobily a motorky, najkrajšia renovácia motorky a automobilu, najkrajší pôvod-

ný stav vozidla, či najkrajší autobus. Ocenení boli aj najmladší a najstarší účastník, najvzdialenejší, ale aj najštylovejší muž a žena podujatia. Stále viac pribúda účastníkov, ktorí dbajú nielen o svojich miláčikov, ale aj o svoj retro-



outfit, ktorý dobovo ladí s veteránom. Na podujatí bolo mnoho krásnych a vzácných vozidiel z 30tych či 40tych rokov, ktoré sú veľmi ojedinelé. Spomenieme napr. Lanciu z roku 1929, ktorú ocenila aj starostka Uhrovca, či Chevrolet z roku 1931 ocenený vo Dvorci alebo Citroen six z roku 1955 ocenený v Bánovciach. Tiež sme mali možnosť vidieť premiéru novozreštaurovaného Jaguára MK2 z roku 1961 z Bojníc. Motocykle tiež nezahanbili a okrem klasických historických motoriek sme mohli obdivovať aj vzácne motokolo Saxonete. Každý rok nám pribúdajú noví a noví priatelia, tento rok pribudli veterány z Trnavy, Žiliny či Červeného Hrádku. Novinkou tohto ročníku bola aj bohatá tombola na konci podujatia. Z cien sa tešia nielen veteránisti, ale aj priaznivci, ktorí sa na podujatie prišli iba pozrieť. Tešíme sa hlavne, že nám prišlo počasie a aj keď netreba predbiehať, pevne verím, že v tejto tradícii budeme pokračovať aj v budúcnosti.

Text: Elena Masárová
(predseda občianskeho združenia)
Foto: Peter Faltys

60 rokov zápasenia v Bánovciach nad Bebravou! Zápasnícki pamätníci oslavovali...



Najstarší pamätníci zľava: Peter Stránsky, Jozef Pietrik, Peter Kurtiš a Jaroslav Matejka (zakladateľ zápasenia v BN)

Písal sa rok 1961, keď v Bánovciach nad Bebravou zapustil korene najstarší olympijský šport – zápasenie. Pod patronátom závodu Zornica bol oddiel začlenený do TJ Slávia Bánovce nad Bebravou, ktorej predsedom bol Michal Minárik a tajomníkom Silvester Žitňan. Predsedom, tajomníkom a zároveň vedúcim družstva bol Jaroslav Matejka st. a Jaroslav Matejka ml. trénerom. Koncom 70. rokov sa klub dostal pod ochranné krídla TJ Spartak TATRA a od roku 2002 funguje ako Mestský zápasnícky klub až dodnes.

Zápasnícki pamätníci si výročie založenia zápasenia pripomenuli kvôli pandémie len nedávno. V novootvorenej pivárni pri športovej hale sa pri tejto príležitosti stretlo viacero generácií zápasníkov. Nechýbal medzi nimi zakladateľ zápasenia v našom meste Jaroslav Matejka,

prvý majster Slovenska z Bánoviec – Peter Stránsky, či náš prvý zápasnícky reprezentant Pavol Škultéty.

Súčasnú vedu klubu poďakovalo a ocenilo aj ďalších dôležitých mužov, ktorí sa podieľali významnou mierou na rozvoji zápasenia v Bánovciach. Me-

dzi nimi nechýbal: Bohumil Boďo – najdlhšie pôsobiaci predseda klubu (takmer 30 rokov), Miroslav Kubica – dlhoročný pracovník v klube, Miroslav Janega st., Pavol Cichovský st. a Peter Kurtiš – najdlhšie pôsobiaci tréneri.

Pokračovanie na 6. strane >>

Mesto udelilo čestné občianstvo svetovo uznávaným vedcom



Júnové mestské zastupiteľstvo



Slávnosť jubilatov



Program kultúrneho leta 2022



Výstava fotografií na oplotení mestského parku



Preteky automobilov do vrchu Uhrovec - Jankov vršok sa konajú 16. – 17. júla



Bánovské noviny vyjdú v lete v týchto termínoch: 18. a 25. júla a 15. a 22. augusta, preto ak organizujete nejaké spoločenské, či športové podujatie, dajte nám o nich včas vedieť.
redakcia

Mesto udelilo čestné občianstvo štyrom svetovo uznávaným vedcom z Bánoviec

V Bánovciach nad Bebravou sa narodili alebo tu prežili mladé letá. Cesty ich zaviedli ďalej do sveta, kde sa významnou mierou zapísali do histórie vedy výskumom, revolučnými objavmi či inováciami. Mestské zastupiteľstvo v Bánovciach nad Bebravou si uctilo štyroch významných profesorov udelením čestného občianstva pri príležitosti 790. výročia prvej písomnej zmienky o meste.

Prof. Dr. Ing. Anton Fojtík, CSc.



Prof. Anton Fojtík sa narodil v Bánovciach nad Bebravou. Stredoškolské štúdium absolvoval na chemicko-priemyselnej škole v Bratislave, nakoľko chémia bola vždy jeho snom. Ako študent jadrovej fakulty pracoval v Štátnom rádiologickom ústave v Prahe ako asistent prof. Běhouňka, ktorý bol asistentom Marie Curie-Sklodowskej v Paríži.

Od 80. rokov pracovali s profesorom Hengleinom na výskume nanočastíc a sú považovaní za otcov nanotechnológie. V rokoch 1990-91 začali skúšať použitie lasera pre získavanie super čistých nanočastíc. Približne po 12 rokoch začalo použitie laserovej metódy nadobúdať praktický význam a otvorila sa možnosť použiť nanoštruktúry v biomedicíne, napríklad pre pacientov s Alzheimerovou, či Parkinsonovou chorobou. Medzinárodná vedecká komunita na počesť profesorov pomenovala po nich tzv. malú Nobelovu cenu, ktorou oceňujú vedcov v oblasti nanotechnológií v biomedicíne. „Fojtik-Henglein-Prize“ bola oficiálne vyhlásená a po prvýkrát udelená vybraným kandidátom v roku 2016 na medzinárodnej konferencii vo francúzskom Lyone.

Profesor Fojtík je členom niekoľkých zahraničných vedeckých spoloč-

ností (napr. American Association for the Advancement of Science - AAAS), držiteľom viacerých ocenení, vlastníkom štátneho vyznamenania za patent radiačnej technológie farbenia skla a autorom ďalších piatich patentov. Prednášky z nanotechnológie pravidelne prednáša na univerzitách v Európe i vo svete, najmä v Ázii.

Prof. Anton Fojtík žije so svojou rodinou v Prahe, kde v súčasnosti pôsobí na univerzite České vysoké učení technické na Fakulte biomedicínskeho inžinierstva.

Prof. Ing. Štefan Baláž, DrSc.



Profesor Štefan Baláž sa narodil v Topoľčanoch, no s rodinou žili v Bánovciach nad Bebravou, kde absolvoval aj gymnázium. Vysokoškolské štúdium absolvoval na Fakulte chemickej a potravinárskej technológie terajšej STU v Bratislave, kde už ako študent pracoval vo výskumných laboratóriách.

Vďaka získaným štipendiám sa zúčastnil viacerých študijných pobytov a podieľal sa na výskumoch v zahraničí. Za publikáciu výsledkov výskumu v časopise Journal of Pharmaceutical Sciences získal v roku 1993 prestížnu Ebertovu cenu Americkej farmaceutickej asociácie.

V roku 1996 odišiel aj s rodinou do USA na študijný pobyt, neskôr

získal miesto docenta na College of Pharmacy, North Dakota State University v Severnej Dakote. Tu sa mu podarilo získať prvé väčšie granty od Agentúry pre ochranu životného prostredia (EPA) a od Národných ústavov zdravia (NIH).

Pod vedením profesora Baláža na Katedre farmaceutických vied Albany College of Pharmacy v štáte Vermont vznikol skvelý tím mladých výskumníkov s komplementárnymi odbornosťami v štruktúrálnej biológii, medicínalnej chémii, proteomike, výpočtovej farmakológii a farmakokinetike. Prof. Štefan Baláž vytvoril modely v zrýchlení vývoja nových, kvalitnejších liečiv. Na tento výskum získal približne tri milióny dolárov z federálnych zdrojov USA.

V súčasnosti je profesorom farmakokinetiky na farmaceutickej vysokej škole (Albany College of Pharmacy) v štáte New York. Žije v mestečku Fairfax v štáte Vermont.

Prof. RNDr. Jaromír Pastorek, DrSc.

Profesor Pastorek sa narodil v Nových Zámkoch, detstvo a študentské roky na gymnáziu prežil v Bánovciach nad Bebravou. Vysokoškolské štúdium absolvoval na Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislave. V súčasnosti žije so svojou rodinou v Stupave.

Prof. Jaromír Pastorek je slovenský biochemik, no profesijne sa celý život popri biochémií zaoberá aj virológiou, molekulárnou biológiou a onkológiou. Je objaviteľom enzýmu karbonická anhydráza IX. Patrí k svetovej špičke odborníkov na CAIX a hypoxiu v nádorovom mikroprostredí. Počas svojej vedeckej kariéry profesor Pastorek výrazne prispel k rozvoju sloven-

skej i svetovej vedy, spolupracoval s významnými laboratóriami v Oxforde a Cambridgi.



Pracoval na Virologickom ústave Slovenskej akadémie vied, v roku 2009 sa stal predsedom SAV. Bol menovaný splnomocnencom vlády SR pre výskum a inovácie. Je spoluautorom svetových patentov, je členom mnohých významných medzinárodných výborov a získal niekoľko ocenení za vedu, za všetky spomenieme ocenenie Vedec roka SR. Podľa rebríčka zostaveného prestížnym webovým portálom Research.com je najlepším vedcom v oblasti biológie a biochémiie na Slovensku.

Prof. Ing. Jozef Gašparík, PhD.



Prof. Jozef Gašparík sa narodil v Bánovciach nad Bebravou, kde absolvoval aj gymnázium. V štúdiu pokračoval na Stavebnej fakulte SVŠT

v Bratislave - odbor pozemné stavby.

Od roku 1990 sa intenzívne zaoberá problematikou manažérstva kvality v stavebných organizáciách. V roku 1996 založil Centrum manažérstva kvality v stavebníctve (CE-MAKS), ktoré je držiteľom certifikátu na systém manažérstva kvality podľa medzinárodných noriem ISO.

Medzinárodná asociácia pre automatizáciu a robotizáciu v stavebníctve IAARC udelila profesorovi Gašparíkovi medzinárodnú cenu Tucker-Hasegawa Award, v rokoch 2013-2019 bol dokonca menovaný do funkcie generálneho sekretára organizácie IAARC. K najvýznamnejším domácim oceneniam prof. Gašparíka patrí Národná cena za kvalitu Slovenskej republiky - udelená prezidentom SR v roku 2008.

Výsledky výskumných prác prezentoval na vedeckých konferenciách a sympóziách naprieč celou Európou, v USA, Kanade, Austrálii a Južnej Kórei.

Prof. Jozef Gašparík v súčasnosti pôsobí ako vedúci Katedry technológie stavieb na Stavebnej fakulte STU v Bratislave, so svojou rodinou žije v Bratislave a prechodne v rodnom meste Bánovce nad Bebravou.

Sedeli takmer v rovnakých laviciach ako dnešná mladá generácia žiakov a študentov, ktorí zatiaľ len uvažujú o svojom smerovaní. A hoci z malého mesta, tieto osobnosti posunuli vedu a výskum o významné kroky a môžu byť pre mladých ľudí vzorom. Ako uviedla primátorka mesta Rudolfa Novotná, ich odkaz je jednoznačný: „*Pokiaľ budete cielavedome a intenzívne pracovať, prekročíte svoj tieň a docielite všetko, po čom túžite. Treba byť vytrvalý, systematicky pracovať a hlavne sa nevzdávať.*“

Tlačová správa mesta

Kšinná opäť dejiskom mikroregionálnych slávností

V sobotu 25. júna 2022 sa v obci Kšinná na futbalovom ihrisku uskutočnil XVI. ročník Mikroregionálnych slávností združenia obcí Uhrovskej doliny, 30. ročník (Ne)tradičných Jánových ohňov a taktiež aj oslavy 670. výročia prvej písomnej zmienky o obci Kšinná. Záštitu nad slávnosťami prevzal predseda TSK Ing. Jaroslav Baška, ktorý sa aj osobne zúčastnil tohto podujatia. Pozvanie prijala aj pani primátorka, „domáci starostovia“ z Uhrovskej doliny, starostovia z Bánovského okresu a mnoho ďalších hostí.

Návštevníkov čakal od 10. hodiny bohatý kultúrny program, zábavné atrakcie pre deti a mládež ako aj chutné občerstvenie. Nemohol chýbať poľovnícky guláš, kapustnica, klobásky, hranolky, palacinky ako aj domáce koláčiky, ktoré upiekli šikovné gazdinky z obce. Na uhasenie smädu boli pripravené nealko a alko nápoje. Pre deti bola lákadlom aj cukrová vata. V areáli ihriska bola možnosť zakúpiť si suvenírovú bankovku z edície 0 Euro Souvenir s motívom miestneho kostolíka sv. Kozmu a Damiána, ktorú obec Kšinná vydala pri svojom výročí. Bankovku je možné si v súčasnosti zakúpiť na obecnom úrade v Kšinné. Sprievodnými akciami na slávnostiach bola prezentácia ľudových remesiel a umeleckej



tvorby, krojovaných bábik a poľovníckych trofejí PZ Bukovina II Kšinná. Zaujímavosťou bol aj Klub slovenských poľovníčok, ktoré prezentovali lesnú pedagogiku a prezentácia obce Kšinná a Uhrovskej doliny

očami fotografu. Detičky si prišli na svoje v niekoľkých stanoviskách s tvorivými dielničkami, rôznymi hrami, ako aj pri malovaní na tvár. Nemohli chýbať ani nafukovacie hrady. Pred ukončením kultúrneho programu bola losovaná tombola pozostávajúca zo 76-tich cien. Po zotmení patrilo pódium hudobnej skupine RIOS a zábava pokračovala až do rána. Veríme, že všetci, ktorí sa na slávnostiach zúčastnili tam prežili pekné chvíle pri speve, tancoch a humorom slove spoločne s priateľmi a známymi.

Starostka obce Tatiana Botková sa chce aj touto cestou srdečne poďakovať svojmu zástupcovi, predsedovi DHZO Kšinná, poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce, vedúcim organizácií v obci ako aj ich členom, účinkujúcim, občanom a všetkým zainteresovaným, ktorí sa pričínili svojou pomocou pri stavaní areálu, úprave okolia futbalového ihriska, zabezpečovaní, organizovaní a priebehu slávností. Ďalej sa chce poďakovať TSK za finančnú podporu a súčasne aj ostatným sponzorom za vecné dary.

Alena Rusňáková

Júnové mestské zastupiteľstvo najmä o podpore MFC Spartak

Poslanci mestského zastupiteľstva sa stretli v stredu 22. júna v Mestskom kultúrnom stredisku. V poradí 27. rokovania sa zúčastnilo 13 poslancov z celkového počtu 19. Najviac sa diskutovalo o opakovanej žiadosti MFC Spartak Bánovce, k poslancovi návrhu Jozefa Farkaša na dofinancovanie vo výške 22 000 eur. Po viac ako hodinovej diskusii svoj poslancový návrh stiahol s tým, že poslanci sa v tejto veci stretnú v osobitnom termíne, a to vo štvrtok 14. júla.

V úvode júnového programu zastupiteľstva boli jednoducho vzaté na vedomie viaceré informatívne správy (IS). IS o stave vymáhania pohľadávok mesta prostredníctvom exekučných a súdnych konaní a činnosti externého právneho zástupcu, IS o výstavbe mesta, zhodnotenie súčasného stavu v oblasti povolenia stavieb, IS o stave prevodu komunálnych bytov do vlastníctva užívateľov a IS o podaných a riešených žiadostiach z Útvoru prednostu a referátu právnych služieb.

Poslanci schvaľovali aj Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta na II. polrok 2022, obsahom ktorého je aj kontrolná činnosť

na Mestskom úrade, a to kontrola vynaložených finančných prostriedkov programového rozpočtu mesta za rok 2021 – Program 4: Služby občanom, Podprogram 4.3: Správa bytových priestorov a tepelného hospodárstva (kapitálové výdavky) a druhá kontrola bude zameraná na proces verejného obstarávania pri zákazkách s nízkou hodnotou. V ZŠ Gorazdova bude obsahom kontroly proces inventarizácie majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov k 31.12.2021. V ZŠ J. A. Komenského bude predmetom kontroly čerpanie rozpočtu školy na vybratej vzorke dokumentov za I. polrok 2022. ZUŠ Dezidera Kardoša čaká kontrola plnenia opatrení na odstránenie zistených nedostatkov zo správy ku kontrolným zisteniam po vykonanej mimoriadnej kontrole č. 5a, b/2021.

Schválený bol aj Návrh Doplnku č. 5 k Poriadku Mesta Bánovce n/B č. 8. Rokovaciemu poriadku Mestského zastupiteľstva mesta Bánovce n/B predkladaný nadväzne na nové hlasovacie zariadenie, ktoré je súčasťou rokovania poslancov, a ktorého používanie bolo potrebné zapracovať do rokovacieho poriadku mestského zastupiteľstva.

Po plynulom úvode nasledoval bod Návrh na zmenu programového rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou na rok 2022, ktorého schváleniu predchádzala 1,5 hodinová diskusia. Na úvod tohoto bodu programu primátorka Rudolfa Novotná informovala prítomných o predložení návrhu na zmenu rozpočtu vrátane presunu 30 000 eur z rezervného fondu mesta na opravu havarijného stavu dlažby na uliciach J. Jesenského a Farskej ul. Z dôvodu havarijného stavu dlažby na oboch uvedených uliciach mesto plánuje urýchlene vykonať nevyhnutnú rekonštrukciu pre zastabilizovanie podkladovej a dlažbovej vrstvy s vyspádovaním a výmenou drenážnej vrstvy pod dlažbou. Existujúca dlažba bude spätne použitá s výnimkou výmeny výrazne poškodených kociek. Obmedzená premávka bude zabezpečená v jednom jazdnom pruhu s dočasným zrušením pozdĺžnych parkovacích miest pri prevádzkach. Na konci prázdnin by tak prevalené miesta pri hlavnej pošte mohli byť už minulosťou. V rámci tohto bodu programu predniesol poslanec Jozef Farkaš svoj poslancový návrh, predmetom ktorého bol návrh na dofi-

nancovanie MFC Spartak Bánovce, a to v sume 22 000 eur. V diskusii vysvetlil nutnosť navýšenia rozpočtu pre zachovanie bánovského futbalu, no na základe argumentov väčšiny poslancov svoj poslancový návrh stiahol s tým, že k riešeniu finančných problémov Spartaku sa poslanci stretnú v najbližšom možnom období. (O podpore bánovského futbalu budú poslanci rozhodovať už tento štvrtok 14. júla na mimoriadnom mestskom zastupiteľstve. O jeho priebehu vás budeme informovať.)

Poslanci rokovali aj o určení počtu poslancov a volebných obvodov na nasledujúce volebné obdobie 2022 – 2026 nadväzne na vyhlásený termín volieb do orgánov samospráv. O možnostiach zníženia počtu poslancov diskutovala poslankyňa Hudcová a poslanec Holý, ale zmena počtu poslancov nebola predložená. V súlade s § 11 ods. 3 písm. g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení noviel, podľa počtu obyvateľov mesta, sa počet poslancov Mestského zastupiteľstva Bánovce n/B na volebné obdobie 2022 - 2026 nemení a zostáva pôvodný počet, a to 19 poslancov. Takisto nedošlo k zmene volebných obvodov v meste.

Mestské zastupiteľstvo schválilo aj udelenie čestného občianstva mesta Bánovce nad Bebravou osobnostiam prof. Dr. Ing. Antonovi Fojtíkovi, CSc., prof. RNDr. Jaromírovi Pastorekovi, DrSc., prof. Ing. Jozefovi Gašparíkovi, PhD. a prof. Ing. Štefanovi Balázovi, DrSc.

Čestné občianstva boli oceneným odovzdané 24. júna primátorkou mesta Rudolfou Novotnou na slávnostnom mestskom zastupiteľstve pri príležitosti 790. výročia prvej písomnej zmienky o našom meste. Životopisy si môžete prečítať na druhej strane tohto čísla, alebo aj na stránke mesta www.banovce.sk.

Poslanci schválili aj Memorandum medzi mestami Bánovce nad Bebravou (Slovenská republika) a Ilarionove (Ukrajina) ako zámer budúcej novej spolupráce.

Na záver nasledovali interpelácie poslancov, o ktorých vás budeme informovať v ďalších vydaniach našich novín. Celý priebeh zastupiteľstva, ako aj obsah schvaľovaných materiálov nájdete na stránke mesta, www.banovce.sk v sekcii Samospráva – Mestské zastupiteľstvo - uznesenia, zápisnice, záznamy. (lk)

Zasadnutie mestského zastupiteľstva

Vo štvrtok 14. júla 2022 o 14.30 h sa uskutoční 28. zasadnutie MsZ v zasedačke v budove mestského úradu na Farskej ulici. Na programe zasadnutia je návrh na zmenu programového rozpočtu mesta na rok 2022. MsÚ

Matrika zatvorená

V dňoch 11. – 15.7. 2022 bude Matričný úrad Bánovce nad Bebravou zatvorený z dôvodu čerpania RD. Prosíme občanov, aby si neodkladné záležitosti zariadili včas. V prípade vybavenia úmrtia bude zastu-

povať Matričný úrad Uhrovec (tel.č. 038/769 4253), vybavenie občianskych pohrebov bude zastupovať p. Mozolová z MsÚ (tel.č. 038/7629 111). Za pochopenie vopred ďakujeme.

Janka Botková

Slávnosť jubilantov z prvého polroku 2022

Vo štvrtok 7. júla 2022 sme mali milú príležitosť osláviť s našimi jubilujúcimi spoluobčanmi, ktorí v prvom polroku 2022 dosiahli vek 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov. Jubilantom sa prihovrila členka Zboru pre občianske záležitosti (ZPOZ) Janka Botková a primátorka mesta Rudolfa Novotná, ktorá osobne poblahožela každému z prítomných oslávencov a odovzdala im malú pozornosť.

Slávnosť v spoločenskej sále mestského kul-



túrneho strediska s láskou pripravujú členky ZPOZ.

Veríme, že jubilantov potešili krásne ozdobené stoly,

malé občerstvenie, kvietok i darček a najmä možnosť stretnúť sa s priateľmi. A v neposlednom rade známe piesne od HUPS – hudobnej pánskej spoločnosti, menovite Jána Chudobu, Milana Bazalu a Jozefa Lobotku.

Milí jubilanti, prajeme vám, aby sa vám milých pozorností, vďačnosti a úcty dostávalo každý deň, a aby ste zažívali radosť a pokoj v kruhu najbližších.

Tlačová správa mesta

Začali sa prázdniny, vodiči buďte opatrnejší!

Počas letných prázdnin sa deti hrajú viac vonku. No nielen na ihriskách, ale aj na uliciach a niekedy aj popri cestách. Dieťa zapálené pre hru je nepozorné a neodhaduje riziko. Či sú to loptové

hry alebo vystrájanie na bicykloch, kolieskových korčuľiach, kolobežkách či skateboardoch. Prosíme vodičov, aby v obývanej časti zvýšili svoju pozornosť a jazdili opatrne! Ďakujeme. redakcia



Obrazy odvíate časom, výstava starých fotografií Bánoviec



Pri príležitosti tohtoročných osláv 790. výročia prvej písomnej zmienky nášho mesta si môžete zaspomínať na to, ako mesto vyzeralo kedysi, a akými premenami prešlo, a to aj prostredníctvom fotografií zo starších období. Výstavu zorganizovalo Mestské kultúrne stre-

disko zo zdrojov Bánovčanov a ich rodinných archívov. Cenný materiál poskytol aj Martin Králik, autor známej knihy Bánovce nad Bebravou na starých pohľadniciach. Výstavu s názvom *Obrazy odvíate časom* si môžete pozrieť na oplotení mestského parku, a to do konca leta. (lk)

ZÁMERY mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje ZÁMERY prenechať majetok mesta do nájmu obchodnou verejnou súťažou a vyhlasuje podľa § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka dve obchodné verejné súťaže o najvhodnejšie návrhy na uzatvorenie nájomných zmlúv, predmetom ktorých sú:

- nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavené na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 32,5 m² (bývalá kancelária RadioNET s.r.o.).

- nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavené na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA).

Vyhlasenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

„Matematické prechádzky“ na ZŠ Duklianska

Základná škola Duklianska v Bánovciach nad Bebravou sa zapojila do medzinárodného projektu „Matematické prechádzky“ a prostredníctvom aplikácie MathCity-Map si žiaci 5.B a 7.C mohli v areáli školy takúto matematickú prechádzku vyskúšať.

Vo štvrtok 23. júna navštívili našu školu zamestnanci a doktorandky Katedry matematiky Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre pod vedením doc. PaedDr. Janky Medovej, PhD, aby žiakom našej školy predvedli a zároveň ich aj zapojili do projektu „Matematické prechádzky po Európe“.

Žiaci si prostredníctvom mobilnej aplikácie Math-

CityMap prepočítali úlohy z matematiky priamo v teréne. Zúžitkovali tak doteraz získané vedomosti a využili ich pri riešení praktických úloh v areáli školy. Najskôr však museli využiť technické zručnosti a jednotlivé objekty si pomerať poskytnutými meradlami, ktoré dostali. Žiaci mali k dispozícii drevený skladací meter a meracie pásmo. Následne



svoje výsledky zaznamenali do aplikácie a zistili správnosť svojho riešenia. Ak im vyšiel správny výsledok, tak sa úprimne potešili a veru svoje emócie neskrývali. Po skončení si porovnali so spolužiakmi skóre a jed-

notlivé úlohy medzi sebou rozobrali. Riešením úloh si každý žiak zberá body a zvyšuje ich počet. Žiaci sa tešia na riešenie ďalších úloh na „matematických prechádzkach“, ktoré môžu absolvovať v akomkoľvek mes-

te na Slovensku a dokonca aj v zahraničí. Úlohy môžu riešiť na mieste, v ktorom je matematická prechádzka vytvorená. Učitelia matematiky na ZŠ Duklianskej budú počas budúceho školského roku spolutvorcami „ma-

tematických prechádzok“, a tým budú rozširovať káder úloh v mobilnej aplikácii MathCityMap. Po splnení podmienok sa škola stane partnerskou školou v danom medzinárodnom projekte.
Marcela Trenčanská

Žiaci ZŠ Gorazdovej na výlete po Vršateckých bralách

7. ročník letného tábora sme odštartovali výletom. V pondelok 4. júla sa štyri autobusy plné detí vydali smer Vršatské Podhradie. Cieľom výletu bolo spoznávanie slovenskej prírody a zlepšovanie fyzickej kondície. A práve kondičku preveril hneď prvý „stupák“ na vrch Chmeľová 925 m. Prevýšenie síce nebolo veľké (cca 200 m), zato sklon a sypký povrch vyprahnuteho terénu nám vyčarovali kropaje potu na tvári. A ako to už na túre chodí, objavila sa aj slzička pri odretom kolienku. Veľký palec hore siedmakom, ako úžasne pomáhali mladším kamarátom pri tejto horolezeckej vsuvke. Po nádherných výhladoch na okolitú krajinu a foto-



termíny sme sa opäť ukryli do príjemného tieňa lesa. Len doplníme, že celý čas sme sa pohybovali v CHKO Biele Karpaty (2. stupeň ochrany). Náučný chodník Vršatské

bradlá vedie cez prírodnú rezerváciu, kde platí najvyšší, piaty stupeň ochrany prírody. Lokalita je zaujímavá nielen z geomorfologického hľadiska (skalné mestá, ihly,

bralá), ale i bohatou faunou a flórou. Mohli sme pozorovať pralesné spoločenstvá zmiešaného lesa, kde človek nijako nezasahuje. Zaujalo nás najmä veľké množstvo mŕtveho dreva, ktoré má obrovský význam pre tvorbu mikroklimy, zadržiavanie vlhky a dáva priestor pre vznik nového života. Okrem toho sme mali možnosť prejsť sa nádhernými bielo-karpatskými lúkami, ktoré práve naopak, vyžadujú starostlivosť človeka. Bez pravidelného kosenia a spásania by zanikli a postupne by ich nahradil les. Dobre padlo aj osvieženie z lesnej studničky, ktorá zachránila život najmä tým, ktorí podcenili zásobu tekutín. Hrad Vršatec bol na-

ozaj za „odmenu“ a dostali sa naň len tí, ktorí ešte javili aké-také známky života. Že deti rýchlo regenerujú bolo zjavné v Pruskom na námestíčku, kde sme sa zastavi-

li na trochu kultúry v podobe kofoly a zmrzliny. Všetci zrazu vládali behať, skákať, spievať. A tak to má byť...

Text a foto: Andrej Kúdela, riaditeľ ZŠ Gorazdova



Podakovanie SOŠ strojníckej Materská škola na ulici Komenského sa na záver školského roka rozžiarila do pestrých farieb

Žiaci SOŠ strojníckej v rámci odborného výcviku, pod vedením svojich majstrov OV pána Ivana Margoliena a pána Tibora Ožvoldíka, natierali pestrými farbami oplotenie areálu materskej školy. Vedenie SOŠ strojníckej a pani Ing. Eliška Lexmannová na výzvu o pomoc a spoluprácu materskej škole reagovali promptne a ústretovo. Sponzorský príspevek aj väčšou časťou materiálu na natieranie - farbami, riedidlom a štetcami. Vyjadrujem poďakovanie vedeniu školy za poskytnutú pomoc, pánom majstrom za ústretovosť, profesio-



nálny prístup a žiakom za usilovnosť pri skráslo-

vaní exteriéru našej školy.
Andrea Bučková, riaditeľka školy

Rozlúčka s predškolákmi v Primulke

V posledný júnový deň pripravovali pani učiteľky spoločne s deťmi v triede „Rybíček“, „Lienok“ aj „Soviček“ rozlúčkovú slávnosť. K času odchádzania patrí aj čas rozlúčky, posledných spoločne strávených chvíľ v kruhu kamarátov, malých i väčších a tiež dospelých, pedagógov a všetkých ostatných pracovníkov Materskej školy na ulici Hollého. Prvá časť rozlúčky deti prežili vo svojich triedach, kde skladali „Sľub budúceho školáka“, spievali obľúbené piesne, spomínali na najkrajšie a najveselšie chvíle a pri slávnostne prestretom stole si pochutili na sladkých i slaných dobrotách. Druhá časť slávnosti sa realizovala na školskom dvore, v prítomnosti všetkých detí a pracovníkov materskej školy. Deti sa poďakovali básňami, piesňami i tancom všetkým dospelým „Primulkáčom“ za lásku, starostlivosť a za všetky zaujímavé a krásne chvíle, ktoré spolu prežili.



Veselými tancami sa rozlúčili aj s mladšími deťmi, ktoré strávia v Primulke ešte pár ročkov. Želáme všetkým našim absolventom veľa úspechov v škole, trpezlivých a empatických pedagógov, aby ich „čas hier, zvedavosti a radosti z poznávania“ naďalej plynul.
MŠ Hollého

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Peter Hano a Katarína Flórová
Lukáš Kmeťo a Marcela Ráčová

Opustili nás

Ladislav Baláž *1948
Štefan Ríchtárech *1936
Vlasta Janáčová, rod. Melcerová *1936
Hélena Belohorcová, rod. Lenková *1933

Spomienka

...a zrazu slnko zhaslo, otvorilo sa nebo...

Dňa 14. júla 2022 si pripomenieme prvé výročie, odkedy nás vo veku 72 rokov navždy opustil náš milovaný otec, manžel, dedko, pradedko, brat, kamarát a vášnivý poľovník pán **Jozef Dolinský zo Štípova**.

Kto žije v srdci, nikdy neumiera. Smútiaca rodina



**OBÝVAČKA
POD PLATANOM**

Nám. L. Štúra
Bánovce nad Bebravou

od 16:00 h

6. júl 2022 24. august 2022
13. júl 2022 31. august 2022

Tvorivé a zábavné aktivity pre deti

u. škol na podporu
vzdelania

prečítané
leto

Dnes píše Zuza.nka

Keď potrebujem plakať utiahnem sa do svojej izby - ako vtedy, keď som bola ešte malé dieťa. Alebo si obujem tenisky a bežím. Bežím niekam, za pokojom, hľadám útočisko, kde moje slzy môžu pokojne tiecť bez toho, aby ma niekto videl a ľutoval. Alebo aby sa niekto čudoval: „Ty plačeš?“

Všetci občas plačeme. Niekedy od bolesti, od bezmocnosti... od ľútosti, od smútku.

Vôbec to nemusí byť prehnaná sebalútosť, či nastavenie sa do úlohy obete, ale úprimný očisťujúci plač.

Sme naučení ho potláčať, pretože je chápaný ako prejav slabosti.

Nie je to u každého tak.

Keď sa vyplačem, cítim sa silnejšia ako kedykoľvek predtým.

Slzy mi opláchnu svet a všetko zrazu vidím jasnejšie, zreteľnejšie a jednoznačnejšie.

Slzy mi vyhlbia cestu k slovám, ktoré by som zo seba nedostala, ak by som ten plač zabrzdila. Slová, ktoré vo mne viazli, zrazu idú ľahko von. Možno bolia toho, komu ich hovorím, ale sú úprimné a plné pravdy, ktorá bola vo mne uviaznutá. Plač mi pomáha. Už neprichádza len tak, bezdôvodne, ako kedysi.

„Ty plačeš? Veď Ty si taká silná!“

Silná som preto, lebo už viem, prečo plačem. (zb)

Júlové kultúrne leto s Dostavníkom a prvá augustová nedeľa s Ester Wiesnerovou

V júlovom programe kultúrneho leta je naplánovaný ešte jeden koncert. V nedeľu 17. júla sa stretne na **bánovskom námestí**, kedy k nám príde koncertovať domáca country kapela **Dostavník**. Na hudobnej scéne je už takmer tridsať rokov a v jej repertoári nájdete najmä tradičné folkové a country hity. **Koncert začne o 18.30 h.**

V auguste sa po dvojtýždňovej prestávke môžete tešiť na svetovú a takmer „našu“

absolvovala aj v krajinách Ázie, Južnej Ameriky, Afriky a Európy. A neuveríte... v nedeľu 7. augusta 2022 o 18.30 h nám spolu s **Julianom Moehringom** zahrajú jazz na Deziderovej verande pri Základnej umeleckej škole D. Kardoša.

Ester je výnimočná umelkyňa, o čom svedčí aj to, že bola jedným z desiatich umelcov vybraných spievať pre Lionela Richieho a o pódium sa delila aj s Lucianou



jazzovú speváčku, skladateľku, textárku a aj pedagogičku - **Ester Wiesnerovú**, ktorá pochádza z neďalekého Partizánskeho. Šesť rokov sa jej činnosť sústredila v NYC a Bostone, no koncertné tur-

Souzu, alebo Daveom Hollandom. Spievala soundtrack k Pánovi prsteňov pred jeho tvorcom, skladateľom Howardom Shoreom, koncertovala pre prezidenta Slovenskej republiky, členov Európskeho

Mesto Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

**KULTÚRNE
LETO 2022**

o 18:30 h

3.7. Nám. L.Štúra FUNNY FELLOWS Dobrá hudba - dobrý čas!	14.8. Nám. L.Štúra Folklorný súbor TEPLANKA a Bánovský Senior TATROVÁK
10.7. Hviezdna speváčka ZUŠ DK VERONIKA DANISOVÁ	20.8. Stredový festival mestský park VILLA BEN
17.7. Nám. L.Štúra Národná skupina country DOSTAVNÍK	28.8. Nám. L.Štúra Dychová hudba OSTRATICANKA Dychovka od susalov
7.8. ZUŠ DK ESTER WIESNEROVÁ a JULIAN MOEHRING Vynikajúci džezová tetr Slovenska	4.9. ZUŠ DK Mužský spevácky zbor DEZIDER K Známe tóny o capella

V prípade nepriaznivého počasia sa program presúva do interiéru (MaKS/ZUŠ DK)

parlamentu v Bruseli, alebo na konferencii TEDx v Bostone aj v Bratislave. V máji vy-

dala vlastný autorský album s názvom **Blue Journal**.

Veronika Palušová, MsKS

Oznam o revízii knižničného fondu

Mestská knižnica L. Štúra Bánovce nad Bebravou oznamuje používateľom a návštevníkom knižnice, že z dôvodu revízie knižnič-

ného fondu bude knižnica od 1. júla 2022 až do odvolania zatvorená.

Pravidelnú revíziu knižničného fondu je knižnica

povinná vykonať každých 5 rokov v zmysle Zákona č. 126/2015 Z. z. o knižniciach § 14 Revízia a vyradenie knižničného fondu.

Ďakujeme za pochopenie a ospravedlňujeme sa za vzniknuté problémy!

Pracovníčky MsKLEŠ

Kde žijem? Tu žijem!

V meste, ktoré nemá ani divadlo, ani galériu, ani koncertnú či výstavnú sieň, ani múzeum, dokonca ani pamätnú izbu nie. Napriek tomu, že má dejiny bohaté, prítomnosť pestrú a budúcnosť nádejnú. Žijem v meste, o ktorom jeho vlastní obyvatelia bez rozpakov a na počkanie dokážu povedať - tu zdochol pes. Hnevá ma to. A vôbec nie som sám. Preto sme pred siedmimi rokmi založili aspoň festival živéj kultúry, pohybu a športu **TU ŽIJEM!**

Keď hovorím my, mám tým na mysli kolegyni a kolegov zo ZUŠ DK, CVČ, MsKS, FS Bebran a ŠHOKu. Hľadali sme možnosť, ako prítlačivým spôsobom ukázať verejnosti to najzaujímavejšie, čo sa v Bánovciach za uplynulý rok podarilo. Mladým predovšetkým. Po prvom, ešte zimnom vydaní tohto festivalu, sa jeho zastrešovateľom stalo Mesto Bánovce nad

Bebravou. Hurá, povedali sme si, už bude len dobre.

Odvtedy festival prešiel viacerými premenami, prečkal aj nežičlivé koronové roky, no chuť robiť ho aj naďalej nás neprešla. Napriek tomu, že po skončení festivalu si hŕstka obeť nadšencov, ktorí ho zabezpečujú v prvej línii aj v zázemí, vysilených predovšetkým vynútenou improvizáciou zakaždým povie - nikdy viac. Nie kvôli nezáujmu divákov. Nikdy viac kvôli neexistujúcej infraštruktúre, ktorá by dovoľovala robiť ho tak, ako si to také rozsiahle podujatie zaslúži.

Dobre aj tak, nikto vás nenúti, môžu si povedať pragmatici a mentálni lenivci a budú mať pravdu. Z radosti vyrastajúcej zo šikovnosti detí, z ich tancov, spevov, ani športových výkonov sa nikto nenaje, chodníky ostanú teravé a letné horúčavy to nezmierni. To nehovorím ja,

to hovoria viaceré dlhoročné poslankyne a poslanci. Prácu desiatok nadšencov odbavia myknutím pleca. Bohužiaľ, nevymýšľam si.

Načo je nám teda nejaký festival? Je to práca navyše, ktorú naši ľudia odvádzajú nikým nepozorovaní, málokým ocenení, ak teda nerátam ďakovné listy, ktorými už môžeme aj tapetovať. Áno, deklaratívnej podpory sa nám dostáva dosť, ale jedna lastovica, hoc by aj bola primátorkou, leto nerobí. Prečo je to tak? Načo to teda robíme? Komu nás treba? V meste, ktoré veľká časť jeho obyvateľov vníma len ako nočlaháreň, pracovňu a neregulované parkovisko?

Podstata nášho trápenia spočíva v troch navzájom zretážených príčinách: Bánovce nemajú žiadnu kultúrnu ustanovizeň, ktorej úlohou by bolo budovať kultúrnu a historickú pamäť, Bánovčania v štatisticky významnom množstve nemajú skutočnú potrebu zú-

časťňovať sa verejného života, a k tejto biede prispieva taký hlboký investičný a rozvojový dlh mesta, že sa na prvý pohľad javí tak málo atraktívne a nedvižné, že si každý, kto čo i len raz zaparkuje za poliklinikou musí povedať - tu zdochol pes. A bude mať pravdu. Ibaže bude to pravda chromá a slepá. Tak, ako úzkoprsé rozhodovanie o škrtení výdavkov na kultúru.

Toto obzretie sa za posledným vydaním nášho festivalu zverejňujeme preto, aby sme sa teda verejnosti opýtali, či ich náš festival zaujíma, baví, či sa nám ho oplatí robiť. Lebo už nás prvotné sklamanie prešlo, už sme sa otriasli a myslíte si o nás čo chcete, my toho psa skúsime resuscitovať aj o rok. Lebo naši spolupracovníci sa nepýtajú, čo toto mesto urobilo pre nich. Sú naučení pýtať sa, čo môžu oni urobiť pre toto mesto. Lebo - TU ŽIJEM!

Za organizátorov festivalu
Silvester Lavrík

60 rokov zápasenia v Bánovciach nad Bebravou! Zápasnícki pamätníci oslavovali...

Dokončenie z 1. strany >>

Podakovanie patrí, samozrejme, aj mestu Bánovce nad Bebravou a Slovenskému zápasníckemu zväzu ako hlavným podporovateľom zápasenia v našej oblasti



Krst publikácie o histórii zápasenia v BN
zľava: Milan Urbánek, Miroslav Janega, Pavol Škultéty

a ďalším významným partnerom, bez ktorých by sme nemohli poskytnúť štandardné podmienky na rozvoj zápasníckej mládeže.

Súčasťou spomienky na 60. výročie bolo aj uvedenie publikácie medzi verejnosť, ktorá podáva

ucelenú históriu o zápasení v Bánovciach nad Bebravou a v jeho okolí. O spracovanie tejto publikácie sa postarali autori Ľuboslav Ježo a Milan Urbánek.

Vďaka celej plejádě trénerov, ich odbornosti, trpezlivosti a snahe vychovávať mládež na špičkovej úrovni, zároveň ju pripravovať pre život, ako aj ochote dobrovoľných funkcionárov vytvárať primerané podmienky, môžu sa bánovskí zápasníci pyšniť takmer 900 medailami z republikových šampionátov.

Počas viac ako 60-ročnej histórie vyrástol z bánovskej zápasníckej základne

nejeden štátny reprezentant. Medzi najúspešnejších patrili **Viliam Daniš st.** (majster sveta kadetov, 1990), **Pavol Škultéty** (6. miesto na majstrovstvách Európy juniorov, 1972), **Jaroslav Velčícký** (5. miesto na majstrovstvách sveta



Vyhodnotenie najúspešnejších zápasníkov MZK za rok 2021: zľava Peter Boďo, Viliam Daniš, Andreas Kern, Matyáš Filo, Patrik Urbánek, Tomáš Melas, Milan Urbánek

juniorov, 1991) a **Marek Janega** (5. miesto na majstrovstvách Európy kadetov, 2005). V súčasnosti čakajú na výraznejší úspech na európskych a svetových žienukách naši reprezentanti Slovenska **Viliam Daniš ml.**, **Eros Čelechovský**, **Matyáš Filo**, **Andreas Kern**, **Patrik Urbánek** a **Tomáš Melas**.

V priebehu osláv sme vyhodnotili aj najúspešnejších zá-

pasníkov klubu za minulý rok. Najúspešnejším zápasníkom za rok 2021 sa stal **Viliam Daniš ml.** Ďalší v poradí boli **Andreas Kern**, **Matyáš Filo**, **Patrik Urbánek**, **Tomáš Melas**, **Peter Ducho** a **Samuel Karas**.

Všetkým účastníkom spomienkovej akcie ďakujeme za účasť a na záver len dodávame „Športu zdar a zápaseniu zvlášť“.
Milan Urbánek



Najdlhšie pôsobiaci tréner v klube (40 rokov) - Miroslav Janega (sprava), cenu odovzdal Peter Boďo (zľava: súčasný predseda MZK)

Filip Baričič najlepší v mŕtvom ťahu

To, že mŕtvy ťah je jedna z disciplín silového trojboja, vie snáď každý športový fanúšik. No to, že Bánovce v ňom kralujú už takmer tridsať rokov, vie málokto. 27 rokov patrilo slovenský rekord v mŕtvom ťahu **Miroslavovi Patrovi**, bradatý rekord sa pred rokom podarilo prekonať ďalšiemu Bánovčanovi, **Róbertovi Valachovi**. A práve on 25. júna usporiadal prvý ročník Biggie's deadlift cup. Republikový rekord **Róberta Valacha** v mŕtvom ťahu má svetové parametre. Pred 13 mesiacmi v Častej zdvihol 380 kilogramov. Najbližšie k tejto



Privítanie súťažiacich viceprezidentom SAFKST Pavlom Kovalčíkom

hmotnosti mal v sobotu jeho zverenec **Filip Baričič**, ktorý v úplne záverečnom pokuse celého podujatia zvládol hmotnosť 315 kilogramov a právom

sa tešil z prvenstva. Súťaže, ktorá sa pôvodne mala konať v mestskom parku, no organizátor ju presunul do Mestského kultúrneho strediska, sa zúčastnilo 71

silákov. Rovný polducet tvorili siláci z dvoch bánovských oddielov. Oddiel Fit Club Olymp mal zastúpenie v podobe 74-ročného **Milana Gombára**. Ten, pri

svojej telesnej hmotnosti 58 kilogramov, zvládol vo svojom druhom pokuse fantastických 170 kilogramov. Biggie's GYM Bánovce okrem víťaza podujatia reprezentovali i dvaja dorastenci a rovnaký počet juniorov. Zverenec **Róberta Valacha**, **Lukáš Podolinec** zvládol váhu 230 kilogramov, jeho oddielový kolega **Dušan Reis** 195. Dobrým 270-kilogramovým výkonom sa prezentoval **Pavol Belák**, **Jaroslav Glasnák** zdvihol 222,5 kg činku. Organizátor už teraz verí, že druhý ročník Biggie's deadlift cup bude lepší, no súťažne sa ho neplánuje



Mikel Adrián z klubu FC ŠH T-18 Nemšová, mŕtvy ťah na činke naložené 290 kg

zúčastniť. Premiérového ročníka v mŕtvom ťahu sa zúčastnilo aj šesť silákov zo zahraničia, vo výsledkovej listine sa výraznejšie presadila len Rakúšanka **Julia Kandler**.
(aj)

Pohár primátorky pre belasých

Uplynulú sobotu sa na futbalovom štadióne v Biskupiciach uskutočnila už 23. kapitola futbalového turnaja O pohár primátorky mesta Bánovce nad Bebravou. Turnaj vo svojej tradičnej podobe pokračoval po dvojročnej pandemickej prestávke. Prvenstvo si podľa očakávania odniesla rezerva **ŠK Slovan Bratislava**, ktorá

vo finále zdolala výber trénera Ondreja Kubíka. Výber bánovských dorastencov a juniorov podľahol belasým 6:0. Tretiu priečku obsadilo družstvo usporiadateľa **TJ Sokol Biskupice** po víťazstve 2:1 nad **TJ Tatran Bobot**. Najlepším brankárom turnaja sa stal **Tobias Guliš** z **MFC Spartak Bánovce** nad Bebravou, cenu pre

najlepšího strelca získal jeho oddielový spoluhráč **Denis Tretinár**, ktorý vsietil tri góly a za najlepšieho hráča bol vyhlásený rovnako trojgólový **Dejan Dražič**. Stretnutia pred 350 divákmi rozhodovali **Dalibor Adamkovič**, **Miloš Valach** a **Martin Magdolen**.

VÝSLEDKY: SEMIFINÁLE: TJ Sokol Biskupice

– **MFC Spartak Bánovce** nad Bebravou 2:4 (2:1), **B. Rybička**, **M. Fabián** – **D. Tretinár** 3, **J. Žikla**. **ŠK Slovan Bratislava** – **TJ Tatran Bobot** 8:0 (3:0), **N. J. Kirill** 2, **S. Antálek**, **L. Matna**, **M. Koseček**, **S. Habodasz**, **L. Lovat**, **D. Dražič**. O 3. MIESTO: **TJ Sokol Biskupice** – **TJ Tatran Bobot** 2:1 (1:1), **M. Fabián**, **F. Lagin** – **A. Koreň**. FINÁ-



LE: **MFC Spartak Bánovce** nad Bebravou – **ŠK Slovan Bratislava B** 0:6 (0:3), **D.**

Dražič 2, **M. Kušnir**, **M. Koseček**, **L. Koprna**, **D. Patriček**.
(aj)

Obec Malé Hoste
Vás srdečne pozýva na

VI. ročník Stretnutia rodákov obce
VII. ročník Festivalu heligonkárov

PROGRAM:
15:00 - Slávnostné otvorenie podujatia
- uvítanie pozvaných hostí, spoločnosť, rozdávanie, návštevníkov a účinkujúcich
- príhovor starostky obce

SPRIEVODNÉ AKCIE:
- prezentácia tradičných múdrikov (Jednota dôchodcov Malé Hoste)
- prezentácia ľudových remesiel
- jazda na koňoch
- atrakcie pre deti

16:00 - Otvorenie festivalu heligonkárov
- otvorenie festivalu
- vystúpenie účinkujúcich heligonkárov
- ukončenie festivalu spoločnou skladbou
- príhovor starostky - podakovanie účinkujúcim

20:00 - Tanečná zábava s hudobnou skupinou
- voľná zábava pre všetkých

6.8.2022
futbalové ihrisko Malé Hoste

peláči z diviny - čapované pivo - kafaľa - sudové víno - nealka nápoje - dobraty pre deti - cukrová vata

Do Ži:vy na divadlo aj za hudbou

Kultúrne centrum Ži:va pozýva na osviežujúce predstavenia pred letnou prestávkou. V **piatok 15. júla o 20.00 h** nás svojím humorom osvieži obľúbený mím **Vlado Kulíšek**. V predstavení Smetiak rozohrá celý rad komických ale i smutno-smiešnych situácií zo života bezdomovca. Budte pripravení, obecenstvo nenechá len tak sedieť. A nasledujúcu **sobotu 23. júla o 20.00 h** prídete ochutnať dávku nekonečnej zmrzliny – **Helado Infinito**. Duo hudobníkov z Latinskej Ameriky zahrá pohodovú letnú muziku, ktorá je mixom popu, folku a elektroniky. *Ži:va*

INZERCIA

- Predám 3-izbový byt na sídlisku Sever, cena dohodou. Tel. 0904 687 118.
- Predám šijací stroj, stolový. Tel. 0949 527 964.

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007

Expresná výroba matracov na mieru. Tel. 0949 211 349

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo stiech a iných. 0910 331 137

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplatenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137

Správa ciest TSK ponúka na prenájom časti pozemku registra E p.č. 708 o výmere 40m², k.ú. Malá Hradná. Viac info na sctsk.sk.

Strojárska spoločnosť TANAX TRUCKS a.s., prevádzka Bánovce n/Bebr., prijme do pracovného pomeru operátorov výroby na robotické pracovisko, montážnikov na výrobu obytných kontajnerov, zväračov a majstra strojárskej výroby s nástupom ihneď. Zaujímavé finančné ohodnotenie. Informácie na tel. č. 0911 677 804, životopisy môžete poslať na: office@tanaxtrucks.sk.

„Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!“

Aj tento rok pripravili pracovníčky Mestskej knižnice L. Štúra pre všetky súťažiaci deti, ktoré sa zapojili do 18. ročníka celoslovenskej čitateľskej súťaže „Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!“, pestrý program a veľa zaujímavých a hodnotných cien. Dňa 28. júna zaplnilo sálu Mestského kultúrneho strediska 194 žiakov tretieho a štvrtého ročníka zo ZŠ Gorazdova, ZŠ Partizánska, ZŠ Školská a žiaci zo ZŠ Zlatníky. Na začiatku súťaže vybrali pani učiteľky trojčlenné družstvá a tie priamo na pódium pod dohľadom Osmijanka odpovedali na súťažné úlohy vedúcej knižnice Jarmily Mikulovej. Samozrejme, že tie boli o prečítaných detských knihách alebo o ich autoroch. Za mohutného povzbudzovania spolužiakov súťažiaci úspešne zvládli aj riešenie rozhádzaných slov, morzeovky a skladanie rozstrihaného Osmijanka.

Najviac bodov 22 získali **Exoti** zo ZŠ Zlatníky, druhý s počtom bodov 17 skončil **Tigrí tím** zo ZŠ Gorazdova, na treťom mieste sa umiestnili **Miši špióni** zo ZŠ Partizánska s počtom bodov 15 a na štvrtom mieste sa umiestnili **Grázlikovia** zo ZŠ Školská s počtom bodov 13. Po súťaži nasledovalo slávnostné žrebovanie, kde do osudia boli



vložené mená všetkých riešiteľov súťaže. Žrebovalo sa o 32 hodnotných cien.

Najväčší jasot však nastal na záver, keď si jeden zástupca z každej triedy vylosoval lístoček, na ktorom bola napísaná cena. Žiaci mohli vyhrať krydly, badminton, lopty a hlavnou cenou bola opäť torta v tvare Osmijanka, ktorú aj Osmijanko, v podaní Soni Exlerovej, upiekol. Šťastie sa usmialo na žiačku z 3.B. Katarínu Tománkovú zo ZŠ Partizánska, ktorá pre svojich spolužiakov a pani učiteľku Tatanu Ligockú vyžrebovala Osmijankovu

tortu. Súťažiacich prišla pozdraviť bývalá vedúca knižnice Helena Klobučníková, ktorá sa pred 17 rokmi zúčastnila seminára o Osmijankovi v Mestskej knižnici v Piešťanoch a priniesla myšlienku organizovania Osmijanka aj do našej knižnice.

Celú akciu pripravili pracovníčky Mestskej knižnice L. Štúra pre rozvoj čítania detí. Veľká vďaka patrí aj všetkým pani učiteľkám, ktoré sa podieľali na príprave detí do celoslovenskej súťaže „Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!“ *Jarmila Mikulová*

Pozvánka na Biskupickú jedenástku

Výbor mestskej časti Biskupice v spolupráci s TJ SOKOL Biskupice pozývajú priaznivcov kopania 11-metrových kopov na Biskupickú jedenástku, ktorá sa uskutoční v sobotu 23. júla 2022 od 14.00 h na futbalovom ih-

risku v Biskupiciach. Súťažiť sa bude v nasledovných kategóriách: deti do 12 rokov, deti od 12 do 15 rokov a dospelí.

Poplatok za jedenástku je 1 euro u mládeže a 2 eurá u dospelých. Zapisovanie pre kopajúcich bude prebiehať

v čase od 10.00 do 13.00 h, prípadne pred začiatkom akcie. Pre najlepších v každej kategórii budú pripravené hodnotné ceny a v súťaži dospelých to bude za 1. miesto 500 eur. Po ukončení spomínanej akcie bude tanečná

zábava v areáli KD Biskupice, do tanca a dobrej nálady bude hrať skupina KTM. Všetci, ktorí máte radi šport, ale aj dobrú zábavu, ste srdečne pozvaní!

Michal Morávek,
predseda VMČ Biskupice

Ďalšie výrazné úspechy bánovských odchovancov „Žákech, Hollý a Viktorín majstrami Slovenska“

Trenčianska futbalová akadémia AS patrí v posledných rokoch k najlepším futbalovým školám na Slovensku. Potvrdila to aj v tomto ročníku, keď získala prvenstvo vo všetkých mládežníckych kategóriách U19, U17 a U15. Podobný úspech sa AS podaril presne pred 10 rokmi, keď tam v roku 2012 pôsobili také mená ako Bero, Chovan, Mazáň, a pod. O to viac nás teší, že k tohtoročnému veľkému úspechu sa značnou mierou pričinili aj naši odchovanci Spartaka, hráči Richard Žákech (kapitán U19), Dominik Hollý (U19) a brankár Michal Viktorín (U15). Dorastenci sa pod



vedením trénera Martina Fabuša stali aj vicemajstrami Československého pohára, keď vo finále prehrali so Sláviou Praha 4:2. **Richard Žákech** (syn nemenej známeho prvotligového rozhodcu Rastislava Žákecha) aj **Dominik Hollý** pôsobili v našom klube Spartak v rokoch 2010 až

2013 pod vedením trénerov Ragana, Kyselicu a Janušku. Následne v roku 2014 odišli do futbalovej akadémie AS Trenčín. Uvidíme či obidvaja naši odchovanci dostanú príležitosť si zahrať aj európsku Ligu majstrov U19 v nasledujúcom ročníku. **Michal Viktorín** sa stal v tomto

súťažnom ročníku pod vedením trénera Petra Čibíka víťazom v kat. U15. Taktiež v roku 2020 bol halovým majstrom SR v kategórii U13. Aj tento náš súčasný reprezentačný brankár v kat. U15 prešiel mládežníckou základňou bánovského futbalu, hlavne v kategóriách prípraviek U9-U11. Postupne ho v týchto kategóriách viedli tréneri Podolák, Bacho a Král. Všetkým trom našim odchovancom, ktorí robia dobré meno nielen klubu, ale aj mestu, prajeme v ďalšej futbalovej kariére hlavne veľa zdravia a športových úspechov.

Miloš Šagát,
šéftrener mládeže MFC

SOM občan, mám názor...

Opravený chodník na Ul. A. Hlinku

Chcem sa poďakovať pani primátorke Rudolfe Novotnej, že po dlhých tridsiatich rokoch našla finančné prostriedky na opravu chodníka na Ulici A. Hlinku č. 1 120 – smerom k ZŠ Duklianska. *Občan Peter Slezák*

